

Посмотреть на Городецкое чудо



В конце года члены Воротынского общества инвалидов совершили экскурсионную поездку в один из древнейших русских городов на средней Волге – прекрасный город Городец. Поездка была организована Воротынской районной организацией ВОИ.

Это необычное путешествие началось с посещения Феодоровского мужского монастыря, основанного, согласно легенде, ещё в 1154 году великим князем Юрием Долгоруким. Там закончил свой земной путь святой благоверный князь Александр Невский. В соборном храме все мы, экскурсанты, имели возможность увидеть досточтимый список (копию) чудотворной Феодоровской иконы Божьей Матери – одной из наиболее почитаемых богородичных икон в России и приложиться к ней.

А в монастырском музее мы услышали завораживающий рассказ об истории древнего Городца, монастыря и его святынь. Живое общение с каждым из нас, экскурсовод как будто провела слушателей по эпохе 12-19 веков. Познакомила с народными традициями, укладом жизни Руси и важнейшим историческим событиям времён минувших.

В монастырской трапезной, очень кстати, для путешественников был организован вкусный обед.

Городец, как нам показалось, это город-сказка. Там есть целый музейный квартал, где дома как сказочные терема и пряничные домики с резными наличниками. Конечно же мы посетили Терем русского самовара, расположенный в усадьбе купца М.И.Гришаева. Дом второй половины 19 века снаружи выглядит как дом в кружевах. Основу собрания музея составила частная коллекция замечательного человека, мецената и благотворителя, главы Земского собрания Городецкого муниципального района – Николая Фёдоровича Полякова. В музее насчитывается больше 500 самоваров различного возраста, начиная от 18 до конца 20 столетия! В музее есть трактирные и дорожные самовары, самовары «тет-а-тет» и «эгоисты», «самовар-кухня»

и «самовар-солдат», сбитенники и кофейники. Такого нигде нет в мире.

Экскурсоводы просто очаровали нас своим увлекательным рассказом о самоварах и чайных церемониях. Рассказ сопровождался стихами, песнями и даже танцами под старинный патефон. Мы были просто взволнованы и растроганы этим чудом!

Все желающие имели прекрасную возможность самостоятельно посетить Галерею добра и Дом графини Паниной, расположенные тут же, по соседству.

И конечно же, побывав в Городце, нельзя было не посетить жемчужину города – знаменитый музейно-туристический комплекс «Город мастеров». В нем представлены разном и роскошный княжеский терем, и деревянные дома зажиточных купцов, и скромные крестьянские избы. Ну а главное – в «Городе мастеров» разместились уникальные экспозиции и мастерские, посвященные народному художественному творчеству и искусству Городецкого района: городецкой росписи, золотной вышивке, глиняной игрушке, резьбе по дереву, лозоплетению, лоскутному шитью, пряничному промыслу, гончарному и другим промыслам. Там нам удалось не только полюбоваться выставками авторских работ, но и понаблюдать за работой известных мастеров.

И завершилась наша поездка посещением Городецкого губернского колледжа, бывшего Городецкого педагогического училища. Некоторые из нас когда то были его учащимися и им было особенно приятно встретиться с частичкой своей юности.

Домой мы возвращались очень довольные и счастливые, с одухотворенными лицами и массой позитивных впечатлений. Хочется выразить особую благодарность Городецкой районной организации ВОИ за теплый прием и организацию нашей экскурсии.

Галина ГУРЬЯНОВА,
член Воротынской РО ВОИ

Незабываемые встречи

В один из тёплых дней осени группа инвалидов Навашинского района совершила долгожданную поездку в древний город Арзамас. Встретила нас обаятельная женщина, заместитель председателя Арзамасской городской организации ВОИ Наталия Владимировна Готовчиц. Кстати, она была и нашим экскурсоводом. А целью нашей поездки было посещение красивейших местных храмов, которых много в этом замечательном городе. Большинство из них находится на Соборной площади.

Так, поразил нас своим величием Арзамасский кафедральный собор во славу Воскресения Христова. Войдя внутрь, мы были поражены огромным пространством вокруг, уходящим, казалось, в небо куполом. Главной святыней Собора является Животворящий крест с распятием Иисуса Христа, который называют ещё прибывшим по воле, к которому мы с благоговением приложились. Есть там и чудотворная икона «Достоинно есть», написанная на Афоне. Храм имеет шесть престолов.

Наталия Владимировна рассказала нам, что построенный полностью на народные деньги жителей Арзамаса после победы над Наполеоном, собор является символом воинской славы на протяжении почти двух веков.

Совсем рядом с Воскресенским собором расположен Свято-Николаевский женский монастырь, основанный в 1580

году. Посетили мы нижний храм монастыря, предел которого освящён в честь иконы Божьей Матери «Всех скорбящих радости» с грошиками, приложились к чудотворной Божьей Матери, историю которой поведала матушка-монахиня монастыря, рассказав, что эту икону, точнее сказать, тёмную доску, в 1997 году принесли жительницы Арзамаса. По молитвам настоятельниц монастыря летом 2000 года икона начала интенсивно обновляться, а в 2001 очистилась надпись «Избавление от бед страждущих». Мы участвовали в прочтении акафиста этой иконе.

Также в монастыре посетили храм, освящённый в честь Святителю Николая Чудотворца и приложились к частичке его мощей. Церковь в честь Благовещения Пресвятой Богородицы, относящаяся к мужскому Спасо-Преображенскому монастырю, основанному в 1555 году, существовала в Арзамасе



Воскресенский собор

се фактически с начала основания города. Посетили и сам монастырь. В одном из храмов в советское время находился Нижегородский архив. Даже сохранились три фрески под куполом и на стенах с надписями, датированные 1828 годом. Там сейчас идут восстановительные работы. Святыни монастыря – частички мощей Николая Чудотворца и Спиридона Трифунтского. Посетили церковь Святого духа (летнюю), строительство которой было начато в 1752 году. Приложились к чудотворным иконам «Хвала Богородице», Божьей Матери, «Неупиваемая чаша», Олимпиады Арзамасской и Киевской, Божьей Матери «Достоинно есть».

Поразило и восхитило нас величие церквей и храмов Арзамаса. Изумительные по своей красоте иконостасы, чу-

дотворные иконы, радушие и готовность служителей рассказать нам, всем гостям города историю каждого храма. Такой изумительной поездкой все мы остались довольны. Отправлялись домой конечно же усталые, но полные положительных эмоций.

Конечно, хочется сказать много тёплых слов и в адрес Натальи Владимировны Готовчиц за её добрый и радушный приём, готовность провести с нами экскурсию по святым местам старинного города Арзамаса. А финансовую помощь в этой поездке нам оказал наш депутат – генеральный директор АО «Окская судовой верфь» Владимир Павлович Куликов, за что мы ему очень благодарны.

Людмила ЛИПКИНА,
председатель
Навашинской РО ВОИ

Новости из районов

Вознесенское

«Ангелы земли» – так называется фестиваль, который пройдет в декабре в Вознесенском районном Доме культуры.

Традиционный фестиваль творчества детей с инвалидностью, который проходит в этом году пятый раз, в этот раз взял направление, которое назвали «На крыльях души». Танцевальное и вокальное искусство, декламация, выставка рукоделия – районная организация ВОИ совместно с коллективом Дома культуры развивает юную смену во всех творческих направлениях. Нынешний фестиваль отличается от предыдущих тем, что ребята решили пригласить на сценическую площадку своих наставников. Взрослые выступают перед зрителями вместе с мальчиками и девочками, а потом каждому сделают подарок. Что получают маленькие артисты, пока секрет.

Кстово

Первая Семейная приемная открылась в городе Кстово.

В день открытия здесь состоялся круглый стол по вопросам государственной поддержки семей с детьми, многодетных и с инвалидностью. Председатель союза многодетных семей Кстовского района Юлия Пастушенко задала специалистам много вопросов, касающихся денежных компенсаций и выплат. Сейчас разрабатывается буклет, в котором будут ответы на часто задаваемые вопросы.

Дальнее

Константиново

«Туристической тропой» – такой слет собрал недавно дальнеконстантиновцев с ограниченными возможностями здоровья и ветеранов поселка.

Больше трех десятков человек соревновались в ловкости, точности, ориентировании на местности, других туристических навыках. По итогам слета те, кто успешно справился со всеми заданиями, получили почетные грамоты. После завершения соревнований спортсменов ждал горячий чай и сладкое угощение от хозяев загородной базы «Чистые пруды».

Павлово

Покачать мышцы на свежем воздухе, побегать по снежному полю или покататься наперегонки в коляске теперь можно прямо на территории физкультурно-оздоровительного комплекса «Звезда» в центре города Павлово.

Здесь появился комплекс для занятий спортом на улице. Современная воркаут-площадка в любое время года готова принять желающих развивать силу и выносливость. Участники торжественного открытия комплекса было подчеркнута, что этот подарок любителям здорового образа жизни – не только показатель развития инфраструктуры дворов и парков Павлово. Ценность его прежде всего в том, что он скажется на уровне здоровья жителей всех возрастов и возможностей.